

'राजस्थान सरकार सांस्कृतिक व आध्यात्मिक विकास के लिये निरंतर काम कर रही है'

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने जालौर के नरसाणा में दुधेश्वर महादेव मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा में भाग लिया



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने जालौर के नरसाणा में दुधेश्वर महादेव मंदिर मूर्ति प्राण प्रतिष्ठा समारोह को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि, हमारी सरकार प्रदेश में सांस्कृतिक एवं आध्यात्मिक विकास के लिए निरंतर काम कर रही है।

जालौर, 5 फरवरी। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि मंदिर सनातन संस्कृति की आत्मा हैं। धार्मिक आस्था के प्रतीक होने के साथ-साथ, मंदिर हमारी सामाजिक एवं सांस्कृतिक चेतना के भी प्रमुख केन्द्र हैं। उन्होंने कहा कि हमारी सरकार प्रदेश में सांस्कृतिक एवं आध्यात्मिक विकास के लिए निरंतर काम कर रही है।

पुलवामा में भारी मात्रा में हथियार व अस्ला बरामद

श्रीनगर, 05 फरवरी। जम्मू-कश्मीर के पुलवामा जिले में सुरक्षा बलों ने भारी मात्रा में युद्धक सामग्री के साथ एक संदिग्ध व्यक्ति को गिरफ्तार किया है। सेना ने बताया कि संदिग्ध को मंगलवार को संयुक्त मोबाइल वाहन चेक पोस्ट पर गिरफ्तार किया गया। इस चेक

■ सेना की चिनार कोर ने एक्स पर बताया कि खुफिया जानकारी के बाद की गई कार्यवाही में यह सफलता मिली है तथा एक संदिग्ध को भी गिरफ्तार किया गया है।

पोस्ट को शाहबाद, पुलवामा में जम्मू-कश्मीर पुलिस के सहयोग से स्थापित किया गया था। सेना की चिनार कोर ने 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा, चार फरवरी 2025 को, विशिष्ट खुफिया इनपुट के आधार पर, भारतीय सेना और जम्मू-कश्मीर पुलिस ने शाहबाद, पुलवामा में एक संयुक्त मोबाइल वाहन चेक पोस्ट स्थापित किया था। एक संदिग्ध व्यक्ति को गिरफ्तार करके उसके पास से युद्धक सामग्री बरामद की गयी है।

राहुल ने बिहार के जातिगत सर्वे पर प्रश्न चिन्ह लगाया

राहुल ने कहा, तेलंगाना का जातिगत सर्वे जातीय प्रतिनिधित्व को सही रूप से दर्शाता है

पटना, 05 फरवरी। कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं वर्तमान सांसद राहुल गांधी ने बिहार में हुए जातिगत सर्वेक्षण पर सवाल उठाते हुए कहा कि देश की सत्ता में दलितों और वंचित वर्गों की उचित भागीदारी सुनिश्चित करने के लिए राष्ट्रीय स्तर पर जातिगत जनगणना की आवश्यकता है। गांधी ने स्वतंत्रता सेनानी और दलित नेता जगलाल चौधरी के 130वीं जयंती समारोह में अपने संबोधन के दौरान बिहार में हुए जातिगत सर्वेक्षण पर सवाल उठाते हुए कहा कि तेलंगाना का सर्वेक्षण जातीय प्रतिनिधित्व को सही रूप में दर्शाता है। वास्तविक जातिगत प्रतिनिधित्व का आकलन करने के लिए तेलंगाना की जातिगत जनगणना का अध्ययन किया

■ राहुल के बयान को राजनैतिक हल्कों में महत्व दिया जा रहा है, क्योंकि बिहार के जातिगत सर्वे के लिए लालू यादव और तेजस्वी श्रेय ले रहे हैं।

जाना चाहिए, न कि बिहार को। दिलचस्प बात यह है कि गांधी का यह बयान तब आया, जब राष्ट्रीय जनता दल (राजद) प्रमुख लालू प्रसाद यादव और उनके बेटे तेजस्वी प्रसाद यादव बिहार में हुए जातिगत सर्वेक्षण का श्रेय ले रहे हैं। कांग्रेस के बिहार में राजद की सहयोगी होने के बावजूद, गांधी का यह बयान राजद के दावों की सवालियों के घेरे में खड़ा कर सकता है।

कांग्रेस नेता ने भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) और राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ

(आरएसएस) पर संविधान को कमजोर करने का आरोप लगाते हुए कहा कि संविधान दलितों और वंचितों के अधिकारों की गारंटी देता है लेकिन भाजपा और आरएसएस इसे खत्म करने की कोशिश कर रहे हैं। उन्होंने यह भी आरोप लगाया कि भाजपा सिर्फ दलितों के प्रतिनिधित्व की बात करती है, लेकिन सत्ता में उनकी भागीदारी गण्य है। गांधी ने देश के बजट में दलितों की भागीदारी का मुद्दा उठाया और कहा कि बजट बनाने वाले 90 लोगों में से

केवल तीन ही दलित होते हैं और 100 रुपये में से सिर्फ छह रुपये दलितों, आदिवासियों और पिछड़े वर्गों के लिए निर्धारित होते हैं।

उन्होंने पूरे देश में जातिगत जनगणना की आवश्यकता पर जोर देते हुए कहा कि इससे नीतियों को समाज के सभी वर्गों के हित में बेहतर तरीके से तैयार किया जा सकेगा। कांग्रेस नेता ने कहा कि वे उस दिन का इंतजार कर रहे हैं, जब दलित और कमजोर वर्गों भारत के हर संस्थान में नेतृत्व की भूमिका निभाएंगे। उन्होंने आरोप लगाया कि आज के कॉरपोरेट जगत या संस्थानों में कोई भी दलित, अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) या आदिवासी उच्च पदों पर नहीं है।

अयोध्या राममंदिर दर्शन का समय बदला

अयोध्या, 05 फरवरी। राममंदिर दर्शन की अवधि आज से बदली रहेगी। बृहस्पतिवार सुबह छह बजे से रामलला के दर्शन होंगे। श्रद्धालु दर्शन लगातार रात 10 बजे तक दर्शन कर सकेंगे। अब रोजाना 16 घंटे मंदिर खुलेगा। इसकी सूचना ध्वनि प्रसारण यंत्र से मेला क्षेत्र में भी प्रसारित की जा रही है। रामलला के दरबार में रोजाना दृष्टि से तीन लाख श्रद्धालु दर्शन-पूजन कर रहे हैं।

प्रयागराज से लौट रहे श्रद्धालुओं की भीड़ के चलते, रामलला की दर्शन अवधि 14 घंटे से बढ़ाकर 18 घंटे कर दी गई थी। अब भीड़ कम हो रही है तो दर्शन अवधि में बदलाव किया गया है। बुधवार को भी रामलला के दरबार में

■ गुरुवार से सुबह 6 बजे से रात दस बजे तक रामलला के दर्शन होंगे। महाकुम्भ को देखते हुए दर्शन की अवधि 18 घंटे कर दी गई थी जिसमें अब दो घंटे की कमी की गई है।

दर्शन-पूजन के लिए भक्तों का तांता लगा रहा। रामलला को पान की गिलीरियों भी भोग में अर्पित की गई।

राममंदिर में वीआईपी दर्शन की भी होड़ है। बुधवार की सुबह नौ बजे से ही वीआईपी दर्शन के सभी स्लॉट फुल हो गए। यही नहीं, बृहस्पतिवार की सुबह के 11 बजे तक के स्लॉट भी बुधवार की ही भर गए। वीआईपी दर्शन के लिए दो-दो घंटे के सात स्लॉट निर्धारित किए गए हैं। बुधवार को 2500 से अधिक वीआईपी श्रद्धालुओं ने दर्शन-पूजन किया। राममंदिर के ट्रस्टी डॉ. अनिल मिश्र ने बताया कि वीआईपी दर्शन की होड़ अधिक है, वीआईपी स्लॉट बहुत तेजी से फुल हो रहे हैं।

प्रिंस आगा...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) की है। उन्होंने अपने शोक संदेश में उन्हें एक महान सामाजिक कार्यकर्ता और मानवतावादी बताते हुये, उनके निधन को मानवता की बड़ी क्षति कर दिया। उन्होंने कहा, आगा खान का विश्व स्तर पर सम्मान था और उनका समाज के लिये महत्वपूर्ण योगदान रहा है।

पूर्व राजस्व मंत्री रामलाल जाट की सीबीआई जाँच करेगी

भीलवाड़ा, 5 फरवरी (निस)। जिले के करेड़ा थाना क्षेत्र के रघुनाथपुरा में गांव में स्थित ग्रेनाइट फैक्ट्री के साथ 5 करोड़ की धोखाधड़ी के मामले में राजस्थान हाईकोर्ट ने कांग्रेस नेता व पूर्व राजस्व मंत्री रामलाल जाट के खिलाफ सीबीआई जांच के आदेश दिये।

जानकारी के मुताबिक, मैसर्स अरावली ग्रेनिट मॉर्म प्रा. लि. के परमेश्वर जोशी के मामले में मंगलवार को जोधपुर हाईकोर्ट के न्यायाधीश फरजंद अली ने कांग्रेस नेता रामलाल जाट के खिलाफ सीबीआई जांच के आदेश दिए। धोखाधड़ी और चोरी के मामले में आरोपों पर परमेश्वर ने जाट के खिलाफ सीबीआई जांच की मांग की थी। इस मामले में अब तक पुलिस, एसओजी और सीआईडी भी जांच कर चुकी है। पूर्व मंत्री सहित 5 लोगों के खिलाफ 17 सितंबर 2022 को कोर्ट के आदेश पर भीलवाड़ा के करेड़ा थाने में धोखाधड़ी और चोरी का मामला दर्ज किया गया

■ हाई कोर्ट ने ग्रेनाइट फैक्ट्री के साथ 5 करोड़ रूपए की धोखाधड़ी के मामले में सीबीआई जांच के आदेश दिये।

था। राजसमंद के माइनिंग व्यवसायी परमेश्वर जोशी ने आरोप लगाया था कि करोड़ों रूपए की ग्रेनाइट माईंस में 50 प्रतिशत शेयर रामलाल जाट ने छोटे भाई के बेटे और उसकी पत्नी के नाम करवाए थे। इसके बदले, उन्होंने 5 करोड़ रूपए देने का वादा किया था, लेकिन दस्तावेज नाम कराने के बाद रूपए नहीं दिए गए। माइनिंग व्यवसायी राजसमंद के गढ़बोर निवासी परमेश्वर पुत्र रामलाल जोशी ने पुलिस को रिपोर्ट में बताया था कि वह करेड़ा के रघुनाथपुरा में मैसर्स अरावली टोनि मॉर्म प्रा. लि. नाम से ग्रेनाइट माईंस का काम करता है। माईंस में वह

डायरेक्टर और शेयर होल्डर है। इस कंपनी का रजिस्ट्रेशन श्याम सुंदर और चंद्रकांत शुक्ला के नाम से है। जिस समय कंपनी का रजिस्ट्रेशन हुआ था, उस समय परमेश्वर श्याम सुंदर और चंद्रकांत से 10 करोड़ रूपए मांगता था। इसके चलते, इन दोनों ने माईंस के 50 प्रतिशत शेयर परमेश्वर और उसकी पत्नी भव्या जोशी के नाम पर कर दिए थे। आरोपों का आरोप है कि बाकी के 50 प्रतिशत शेयर का सीधा श्याम सुंदर और चंद्रकांत ने पूर्व मंत्री रामलाल जाट से कर दिया। जाट ने माईंस के शेयर अपने रिश्तेदार मोना चौधरी और सुरेश जाट के नाम पर करवा दिए। इन शेयर के पैसे रामलाल जाट को देने थे। परमेश्वर ने 5 करोड़ रु. जाट से मांगे। उन्होंने इनकार कर दिया। सिर्फ 2 करोड़ रूपए देने का आश्वासन दिया। बाद में 2 करोड़ रूपए भी नहीं मिले। कोर्ट ने मामले की केस डायरी सीबीआई को सौंपने के आदेश दिए हैं।

क्या "अगली अमेरिकन" ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) थी। इस एयरक्राफ्ट के प्रत्येक निष्कासित भारतीय का सत्यापन किया गया है, जो इस बात का संकेत है कि इस प्रक्रिया में नई दिल्ली शामिल है। ऐसी संभावना दिखाई दे रही है कि यह उड़ान ऐसी उन कई उड़ानों में से एक है, जो अमेरिका में रह रहे अवैध भारतीय प्रवासियों को वहाँ से भारत वापस लायेंगी।

ट्रम्प ने, राष्ट्रपति का पद भार ग्रहण करने के तुरंत बाद, अवैध प्रवासियों के निष्कासित की मुहिम शुरू कर दी है। इससे पहले अमेरिकन मिलिट्री एयरक्राफ्ट निष्कासित अवैध प्रवासियों को उनके मूल देश ग्वाटेमाला, थेरु तथा होन्डुरस पहुँचा चुके हैं।

अंजन राय ने कोलकाता से इस मुद्दे पर रिपोर्ट दी है कि ट्रम्प ने यह भी कहा कि आश्रयक हुआ तो अमेरिकन सैनिक गाजा पट्टी में घुस कर वहाँ के लोगों को निकालेंगे तथा उन्हें कहीं और, शायद जॉर्डन, इजिप्ट जैसे देशों में जाना पड़ेगा। उसके बाद अमेरिका क्षेत्र का पुनर्निर्माण इस तरह से करेगा कि दुनियाभर से अभिजात्य वर्ग यहाँ आना चाहेगा। पर, सदियों से यहाँ रह रहे लोगों का क्या होगा, इस पर उन्होंने कुछ नहीं कहा।

इस विचित्र प्रस्ताव पर मिडिल ईस्ट देशों ने नाराजगी भरी प्रतिक्रिया दी और प्रस्ताव को ठुकरा दिया। मिस्र, कतर, संयुक्त अरब अमीरात, जॉर्डन सभी ने इस पर नाराजगी जताई और पड़ोसी देशों ने गाजा से लोगों के आने पर रोक लगा दी है।

गाजा में सभी इमारतें नष्ट हो चुकी हैं। ट्रम्प का यह कहना सही है कि यह क्षेत्र लोगों के रहने लायक नहीं है, इसलिए यहाँ के लोगों को बाहर जाना होगा। पर, सवाल यह है कि इन्हें कहीं जाना होगा और कब तक के लिए।

कोई भी देश दूसरे लोगों का बोझ उठाने को तैयार नहीं है, खासकर जब अमेरिका, जो अब तक दुनियाभर के विस्थापितों का घर होता था, खुद अपने यहाँ से अप्रवासियों को डिपोर्ट कर रहा है।

सऊदी अरब ने कहा कि फिलीस्तीनियों को विस्थापित नहीं किया जा सकता है। अन्य लोगों ने कहा कि लोग पारम्परिक रूप से जहाँ रहते हैं, वहीं रहने चाहिए। इस बीच इजरायल के दक्षिणपंथी समूहों ने इस विचार का समर्थन किया है। अमेरिका समर्थक कई पश्चिमी देशों ने इस विचार का विरोध किया।

तिरुपति से गैर ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) हटाने का फैसला किया गया है। टीटीडी बोर्ड ने हाल ही में ऐसे कर्मचारियों को या तो सरकारी विभागों में ट्रांसफर करने या स्वीच्छक सेवानिवृत्ति योजना के माध्यम से उन्हें बाहर निकालने का संकल्प लिया है। टीटीडी के चेयरमैन बीआर नायडू ने कहा कि मंदिर की पवित्रता को ध्यान में रखकर ही यह कदम उठाया गया है। टीटीडी बोर्ड ने इन कर्मचारियों को या तो सरकारी विभागों में ट्रांसफर करने या वीआरएस के माध्यम से उनके बाहर निकालने का संकल्प लिया है। इससे पहले नवंबर 2024 में टीटीडी बोर्ड ने एक और प्रस्ताव भी पारित किया था, जिसके तहत बोर्ड द्वारा नियोजित गैर-हिंदुओं को या तो स्वीच्छक सेवानिवृत्ति लेनी होगी या आंध्र प्रदेश में अन्य सरकारी विभागों में स्थानांतरण का विकल्प चुनना होगा।

मिल्कीपुर ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) विधानसभा क्षेत्र से इससे पहले अवधेश प्रसाद यहाँ से चुनाव जीते थे। बाद में अयोध्या-फैजाबाद लोकसभा सीट का चुनाव जीतने के बाद उन्होंने यह सीट खाली कर दी थी।

ऐसे कॉल्स से सावधान रहें!

- ❌ परेशान न हों - डिजिटल अरेस्ट जैसी कोई चीज़ नहीं होती
- ❌ साझा न करें - निजी/वित्तीय जानकारी किसी को न बताएं
- ❌ भुगतान न करें

cybercrime.gov.in पर तुरंत रिपोर्ट करें या सहायता के लिए 1930 पर कॉल करें

अधिक जानकारी के लिए, <https://rbikehtahai.rbi.org.in/da> पर विजिट करें
फीडबैक देने के लिए, rbikehtahai@rbi.org.in को लिखें



जनहित में जारी
भारतीय रिज़र्व बैंक
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in